

海钓皮筏失控遇险,钓鱼者紧急报警求助 12分钟,青岛港拖轮上演“生死救援”

记者 赵波

6日,在山东青岛的“象咀”海域附近,一名钓鱼爱好者乘坐皮筏海钓时,皮筏失控漂进了主航道,此时巨轮频繁过往,对方随时有生命危险。接到求助后,山东港口青岛港轮驳公司“青港拖29”轮立即展开搜救,仅用12分钟时间完成了一次海上“生死救援”。

青岛港拖轮执行任务时 接到救人指令

7月6日12时36分,山东港口青岛港轮驳公司“青港拖29”轮在团岛南侧水域执行维护航道通航安全任务时,接到青岛海事局交管中心和山东港口青岛港生产调度指挥中心指令,在“象咀”附近一名钓鱼爱好者乘坐的皮筏子突然失控,海钓者随时有生命危险,情况十分危急,要求“青港拖29”轮迅速前往救援。

“青港拖29”轮船长冷龙根据潮流和风向风力分析判断,求救者可能已经远离象咀漂向第二警戒区水域。12时37分,“青港拖29”轮拉响船舶救生警报,全速开往求救者所在水域开展搜救工作。水手长范军携带救生圈,水手潘炎携带急救药品,机工张立桅、郝厚超搬运救生梯到达救生甲板。12时40分,备好救生器材和物资后,水手长范军到船头,水手潘炎到船尾协助瞭望开展搜寻。



“青港拖29”上的船员向求救者抛出救生圈。

受访者供图

“以为再也见不到老婆孩子” 被救者直呼太恐怖

当“青港拖29”轮到达第二警戒区时,船员们在出口航道上发现,失控的皮筏子和求救人员正随着海风和潮汐向航道中央漂去。

“此时进出港的船只众多,大船上的视野几乎看不到海面上的皮筏子,给救援增添了困难。”船长冷龙立即通知了周边船舶,“本船正在救人,请其他船舶注意避让”。拖轮慢慢接近求救者,抛出救生圈,大伙合力把求救者拉到船边救起。而求救者已经脸色发白,十分虚弱。

此时时间为12:48,从接到救援指令到成功完成救援才过去12分钟。船员们立刻搀扶求救者到拖轮大台休息,并准备好温水和相关药品。半小时后,求救者逐渐恢复了体能,他感激地

说道,“我以为我再也见不到老婆孩子了,在海上失控漂流时太恐怖了,你们来得太及时了,感谢你们救了我,真的太感谢了!”

“我是个钓鱼爱好者,之前经常自己坐皮筏出来钓鱼,线路比较熟悉,觉得很安全,没想到这次差点就回不了家了。当时风很大,也就3分钟的时间,我没注意,回过神来的时候已经漂远了,到主航道了。很慌,赶紧往回划,划了15分钟已经没有力气了,有些绝望了。我赶紧报警,110和海事都报了,我只能等待。我没想到是企业的拖轮来救我,后来才知道这是山东港口青岛港轮驳公司的拖轮,他们救援很专业,很感谢他们。上船后他们给我拿毛巾、倒热水,一直在照顾我,当时我的情绪有些激动,不知道该怎么表达了,我就想着我一定要送面锦旗给他们,谢谢、谢谢他们!”被救助者描述当时情形时,激动的心情依然不能平复。

一年内已完成 60艘大船的抢险救助

山东港口青岛港轮驳公司的相关负责人表示,船员们面对各种突发状况,第一时间响应,第一时间到位,第一时间救助,是青岛辖区内一支强大的海上抢险救助力量。2022—2023年度,根据山东港口集团以及山东港口青岛港集团的安排,山东港口青岛港轮驳公司共计派遣208艘次拖轮和快艇高效安全地完成了60艘大船的抢险救助作业。每次接到抢险救助的指令后,轮驳公司总是第一时间组织“精兵强将”参与抢险救助作业,为船东货主减小损失,保障了海上安全。

“‘青港拖29’轮今后也将全力以赴保障海上交通和生命安全,以实际行动擦亮山东港口的‘金字招牌。’”该负责人表示。

治理高空抛物,济南这个小区出新招

AI摄像头仰面朝天,实时捕捉坠物画面

文/片 记者 王贝芝

高层住宅越来越多,如何规避高空抛物风险?对此,济南一小区出新招,利用“头朝天”且具有AI算法功能的监控设备治理高空抛物,守护居民“头顶”安全。

7月3日,走进位于济南市槐荫区道德街街道的绿地新城小区,记者见到了“仰面朝天”的监控摄像头,它们立在个别灯杆顶端,格外引人注目。据了解,这是专门用来进行高空抛物监测的设备。

绿地新城社区居委会副主任孙文介绍,小区于2022年11月引进智能灯杆,部分配备了此种用来进行高空抛物监测的摄像头,目前安装了十余个。值得一提的是,该摄像头具有AI算法功能。“它可以自动记录物体坠落的抛物线,对坠落物进行直接、实时抓拍,同时,能根据物体的形态以及当时的风向、风速测算出物体坠落的大致



绿地新城社区布设的“头朝天”AI摄像头

位置。”孙文说。

随后,社区工作人员向记者展示了此前监控平台抓拍的高空坠物画面。图像中,一道红线标记出物体掉落的轨迹,坠物的影像也被圈注出来,什么东西掉下来了,从谁家掉下来的,会掉到哪儿去,整个坠物过程一目了然。孙文表示,发生坠物事件时,后台会立即报警,工

作人员也会第一时间赶到现场处理。

即使高空坠物已入刑法,然而在实际执行中,追查源头一直是“老大难”问题。绿地新城社区党委书记、居委会主任孟涛介绍,目前配备的高空抛物物监控摄像头很好地解决了这一难题,“其监测范围已经覆盖所有居民楼。”孟涛说,“摄像头在安装时进行了精确定点定位,由此确保小区14栋楼都处在监测范围内。”

此外,孟涛表示,监控设备后台会永久保存坠物的过程影像,随时都可以“追根溯源”,对于“有意为之”或者留有隐患的高空抛物物行为,也能起到一定的威慑作用。孟涛透露,此前,小区发生过高空“掉花盆”的事件,“当时正值大风天,有一户住高层的居民将杂物堆放在连廊,不慎引发坠物,所幸没有伤到人。”孟涛说,“安装摄像头对居民也能形成一种无形的‘规范’,现在几乎没有出现在连廊堆放杂物的情况了。”

记者 孙淑玉
通讯员 宋晓玲

一名老人就诊途中突然倒地,听到呼救声后,医生一个箭步冲出诊室,5秒内迅速为老人展开心肺复苏,之后在院急诊科、重症医学科、呼吸与危重症医学科和心血管内科的通力协作下,老人很快转危为安。近日,发生在烟台市莱阳中心医院的这一幕被大家口口传播,这个为生命接力的暖心故事也很快在网上传播开来。

回忆起父亲倒地的那一幕,市民左女士至今仍心有余悸。

由于父亲在家中出现胸闷气短、呼吸急促的症状,6月24日上午,左女士和爱人便陪父亲到莱阳中心医院就诊,但走到门诊二楼走廊时,老人突然倒地不省人事,左女士也猝不及防地被拽倒。慌乱中,她一边呼喊父亲,一边大喊救人。

医院门诊二楼的监控视频画面显示,6月24日上午11点23分16秒,一名身穿白衣黑裤的老人突然向斜后方倒下。11点23分21秒,距离老人最近的门诊室内冲出一名医生,迅速为老人摆正体位,并掏出听诊器查看老人的身体情况,发现老人意识丧失,心跳、呼吸骤停后,这名医生又跪地为老人进行心肺复苏。

“只听砰的一声响,紧接着外面有急促的喊叫声,我就冲了出去。”采访中,记者了解到,当时呼吸与危重症医学科副主任李浩劼正在门诊值班,闻声后他立即冲出诊室。监控视频内,5秒出诊救人的正是他。在积极救治老人的同时,他迅速联系了急诊科。

开通静脉通路、气管插管、呼吸机辅助通气、胸外心脏按压、电除颤……急诊科医护人员迅速进入“战斗”状态,老人很快恢复窦性心律,自主呼吸逐渐恢复,复苏成功。整个过程不到8分钟。

正常情况下,心脏骤停4分钟后脑细胞就会出现不可逆转的损害,所以在心源性猝死急救上有“黄金四分钟”之说。目睹了抢救全过程,左女士对李浩劼的及时救治十分感激,连声称“没有李主任,就没有我父亲”。但接受采访时,李浩劼却谦虚地称自己只是到得早,现场的心肺复苏与急诊科的及时接力抢救相结合,才是为老人争取“救命时间”的关键。

复苏成功只是第一步。为了让老人尽快回归正常生活,莱阳中心医院多学科通力协作,一场为生命的接力紧张有序展开。因老人有基础疾病,且病情仍不稳定,莱阳中心医院通过绿色通道,迅速将其转入重症医学科,采取进一步生命支持治疗。经重症医学科、呼吸与危重症医学科联合救治后,老人病情日趋稳定,随后转入心血管内科行冠脉造影及支架植入术,老人转危为安。

尽管已经不记得事发时的情况,但听完家人的转述后,老人十分激动。“我每次都是在鬼门关被抢救回来,太有福气了,这条命是烟台市莱阳中心医院给我的。”

记者了解到,7月8日,老人已顺利出院回家。出院前,家属特意送来“仁心仁术 妙手回春”字样的锦旗,以表谢意。

烟台莱阳上演感人的生命接力: 老人突发心梗倒地,医生5秒飞奔救人

烟台莱阳上演感人的生命接力: